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Dobrudzsa aufonémiát kap | Vezérkarunk jelentése.
H ti k a r e s t, május 13 A hivatalos lap dekrétu- 
közöl, miszerint Észak ílobmlzsa Suli na székhellyelmot Kozol, miszerint Eszakdobmlzsa Sül ina székhellyel 

autonómiát kap. a közigazgatás irányvonalait miniszter- 
tanács fogja megállapítani.

Dobrudzsát Bulpriához csatoljál.
Szói i a, május 13. Bacaloff miniszter ( amhának 

kijelentette, hogy Északdobrinlzsa sorsának végleges el­
döntése telett nincsen ok aggodalomra. Rövidesen Bul- 
gáriához csatolják.

A niuniíipirl És az uj adájamlaf.
li n d a p e s t, május 13. A munkapárt tegnap esti 

értekezletén letárgyalta az ad ója vasi a tok at.

Siiicholnichov szabadon«
*1* Mosz k v a, május 13. Az elsején kiadott amnesz­

tia rendelet értelmében Pétervárott szabadon engedték 
Sziicholnichov ex hadügyminisztert, Puriskievieset és a 
szovjetek elleni merénylők legtöbbjét, továbbá a Ro­
manov és Kerenszki uralom vezetőit.

Az uj ukrán miniszterelnök nyilatifozala.
— Rendet teremtenek Ukrániában. —

Kiev, május 13. Lysogub miniszterelnök lapnak 
adott nyilatkozatában kijelentette, hogy a kormánynak 
legfőbb gondja az országban a end helyreállítása. A 
kormány csak ideiglenes. A választás után népképvise­
lők döntenek az ország jövőjéről. Ukrajna önálló és 
független marad. Oroszországgal hadiállapotban vagyunk. 
Az előző kormány által Kurskba küldött békedelegátu­
sok megbízását visszavontuk. A napokban a Kiewbe ér­
kezett békedelegátusokkal tárgyalunk, a nemzeti mi­
nisztériumokat feloszlattuk, a városok, a tartományok 
autonómiát kapnak.

Karcok Kemmelért.
Berlin, május 13. Wolff-iigynökség jelenti: Az 

ellenség tizenegyedikén megkísérelte a Kemmel-hegy 
visszafoglalását, de támadásait, súlyos veszteséget okozva, 
visszavertük. Az ágyuharc itt egész nap tartott. — Az 
issbcrgussi acélműveket, bányákat lőttük és az üzemü­
ket megbénítottuk.

Maurice tábornok nyugdíjazása.
L o n (1 o n, május 13. Maurice tábornokot nyug­

díjazták.

(Hivatalos jelentés.) az olasz harcvonalon tegnap 
a felderítő tevékenység mid két részről igen élénk volt.

A vezérkar főnöke.

lémet hivatalos jelenté».
B c r 1 i n, május 12. A nagy főhadiszállás jelenti: 

Nyugati harctér: A Ivemmel területén a tüzérségi tevé­
kenység időn kint élénk volt. Eredményesen hajtottunk 
vegre kissebb vállalkozásokat. A Ivemnieltől északra és 
Loker mellett francia részlettámadásokat visszautasítot­
tunk. A Somme menti csatatéren többszörösen heves 
gyalogsági küzdelmek fejlődtek. Az angol ezredek több 
órai tüzbatás után hasztalanul támadták meg a veluyi 
erdőben levő vonalainkat, támadó hullámaik t[izünkben 
igen súlyos veszteségeket szenvedett, hasonlóképpen 
meghiúsultak az ellenségnek Hangard ellen intézett éjjeli 
támadásai, egyébbkent azután támadásuk véresen össze­
omlott.

felderítő harcok az Oise A is ne csatorna mentén. A 
Champagneban és Pont a Moussentől északra a Mous- 
sentől északra az Apromenti erdőben egy Iliászokkal és 
lángvetőkkel megerősített zászlóalj előretört, visszaver­
tük. Az amerikaiaknak Apremonttől délnyugatra és Par- 
rovtól északra erős aknalövésekkel súlyos veszteségeket 
okoztunk.

Macedón arcvonal: Makovától északnyugatra német 
támadócsapatok behatoltak a francia árkokba és fog­
lyokat ejtettek.

LUDEN DORFF, 
első főszállásmester,

A németek nagy szénzsákmánya.
K i e w, május 13. A németek Szebasztopolban hat 

millió púd szenet zsákmányoltak. A németek megkísér­
lik az elsűlyesztett Imperatrice Marocco dreagnoughtnak 
a kiemelését. A kikötőben sok cirkálót, kissebb hajót ós 
húsz szállitógőzöst találtak.

Olaszország Magyarország megerősödése ellen.
Lugano, május 12. A „Corriere della Sera" hangsú­

lyozza, hogy Olaszországot aggodalommal tölt el ama 
körülmény, hogy a román békeszerződés igen nagy be­
folyást biztosit a magyaroknak a középeurópai szövet­
ségben. A magyarságnak ezen megerősödése az antant 
keleti politikáját fenyegeti, mert a bukaresti békeszerző­
dés megadja a magyaroknak a kelet felé való terjeszke­
dés lehetőségét. Az antant államai közül leginkább 
Olaszországot sújtja Magyarország megerősödése, mert 
a magyarok a legelkeseredettebb ellenségei az olasznak.
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Baloghy
megmarad főispánnak.

Különböző hírforrások szerint a 
kormány változás alkalmával Bu- 
loghy főispánnak is el Kellett vol­
na távoznia helyétől. Miként most 
örömmel értesülünk, dr. Baloghy 
Ernő főispán a válságra vonatko­
zóan a következő érdekes nyilat­
kozatot tette:

Jelentkeztem a miniszterelnök s 
egyúttal belügyminiszter ur őexel- 
ciájánál és rendelkezésére bocsá­
tottam főispáni állásomat. L)r. We 
kerie Sándor ur őnagyméltósága 
kitüntető kegyességgel fogadott s 
kijelentette, hogy működésemmel 
s azzal az iránnyal, amelyet kö­
vetek, legteljesebben meg van 
elégedve s ugyanennek folytalása 
végett felkért, hogy állásomat tart­
sam meg és biztosított teljes bi­
zalmáról.

— Megmaradok tehát áilásom- 
bzn. Megyek ugyanazon az utón, 
amelyet megkezdtem. Teljesítem 
vármegyém iránti Kötelességeimet 
a békés és egyetértő munka jel­
szavával. Boldog leszek, ha ebben 
a működésemben minél nagyobb 
körben támogatást találok. A tá­
mogatást keresem és örömmel fo­
gadom.

Elfogták a szegedi 
éksseriolvajt.

— Zászlósi egyenruhában 
garázdálkodott. —

Dr.Sdrdos Izidor főhadnagy, a sza­
badkai katonai rendőrség vezetője 
aki most szabadságon vau, ügyeit 
végezve tegnap délelőtt fél 11 
órakor a vásáros tömeg közt ci­
vilben járt a városban Egyszerre 
a Rudiesi-viílamos-kitérőnéi meg­
látott egy elegáns, szürkeruhás 
fiatalembert, aranylánc a mellényén 
és brilliánsgyürük az ujjain, zseb- 
redugott kézzel, amint ácsorgóit. 
A fiatal uracs arca ismerősnek 
tűnt föl neki, mert hiszen a sza­
badkai katonai rendőrség a hires 
szegedi ékszerlopásból kifolyóan 
ezt egyszer már elfogta és átadta 
a nyomozás megejtése végett a 
csmdőrségnek, de az akkor meg­
szökött és azó'a körözik.

Bárdos Izidor odament a fiatal­
emberhez és igazolásra szólította 
föl. Habár az szabályszerű igazol­
ványokat mutatott föl, Bárdbs fő­
hadnagy mégis letartóztatottnak 
jelentette ki és megfogta a karját. 
Ez azonban kiragadta magát és a 
nagy tömegben futásnak eredt, 
végig a Rudics-utcán. Bárdos utá­
na futott, közben magához intve 
egy szakaszvezetőt és egy közka­
tonát. A fiatalember sok embertől 
üldözve, a Széohenyi-téren beug­
rott a Magyary-fóle házba, ahol 
hosszas dulakodás után sikerült 
ártalmatlanná tenni, de közben 
egy fölkapott doronggal védelmez­
te magát. Végre kiment a katonai 
készültség és ez vitte be a kato­
nai rendőrségre.

A vakmerő tolvaj annak idején 
zászlósi egyenruhában követte el 
a lopást.

Kávéltázakban kérje a 
„Délvidékiét.

Curry őrnagy dicsérete.
— Részlet a 10. Isonzói csatából. -

Szabadkán mindenki ismerte 
Curry Béla Őrnagyot, aki csak 
nemrést távozott innen más beosz­
tásba. Curry Béla már igen sok 
kitüntetésben részesült mint a 86. 
gyalogezred őrnagya. Megkapta a 
hndiékitményes Lipótrendct, lovag­
ja lett a hadiékitményes III. oszt. 
vas koron a rendnek és tulajdonosa 
a hadiékitményes kutatónál érdem- 
keresztnek stb.

A vitéz őrnagyot, aki a háború 
kezdete óta a fronton volt, a múlt 
év augusztusának elején pótzász­
lóalj parancsaokká nevezték ki. 
Aligha tévedünk, ha e kitüntetést 
a tiszt a 10. Isonzó-csatában 
szerzett érdemeinek tudjuk be. Az 
Osztrák-Magyar Hadiértesiíő ugyan 
is mostani legutolsó számában a 
következőket írja:

A tizedik Isonzó csatában Curry 
Béla, a 16. hadtestparancsnokság 
kötelékében harcoló 85. cs. és kir. 
gyalogezred 8. zászlóaljának őr­
nagya volt a damber-prestaui sza­

kasz parancsnoka. Ötvennégy 
órai pergőtűz után előretörtek a 
rohamhullámok az egész szakasz 
ellen.

A dambari aiszakaszon úgy má­
jus 14-én, mint május 16-án sike­
rült az összes mélyen tagozo* t, 
dühödi támadásokat az ellenség 
óriási veszteségé mellett vissza­
verni.

Ezzel szemben a prestaui ulsza- 
kaszon május 14-én az ellenség 
első támadó hullámai tulrohantak 
első két vonalunkon, de tizenkét 
órán át tartó ember-ember elleni 
küzdelemben az olaszokat felkon­
coltuk vagy elfogtuk ós az állást 
teljesen megtisztítottuk.

A harcot Curry őrnagy biztos 
szemmel és nagy hidegvérrel vő- 
zetíe, különös ügyességét fejtvén 
ki abban, hogy tartalékait hogyan 
vesse harcba. Szintúgy nagy ér­
demeket szerzett állásainak hóna­
pokig tartó kiépítése körül.

A cseh katonái rálőttek egy magyar katonára.
— A „müveit* csehek vérengzése. —

A cseh katonák közismert ma­
gyar gyűlöletére élénk világot vet 
az az eset, amely tegnap éjjel 
történt közvetlenül Szabadka állo­
más előtti távjelzúnól.

Für Elek 41 éves, 6. honvéd 
gyalogezredbeli népfölkelő haza 
akart menni Zentára, hogy család­
ját meglátogassa, de tévedésből a 
szegedi vonatra szállt be és igv 
Horgoson leszállt a vonatról és 
szerencsétlenségére ; egy cseh ka­
tonákat szállító katonavonattal igye­
kezett vissza Szabadkára.

A csehek már az utón nagyon 
barátságtalanul fogadták az öreg

magyar népfelkelőt, aki alig várta, 
hogy leszáll hasson a vonatról.

Már késő este lelt, mikor a 
vonat a szabadkai állomás előtti 
távjelzőhöz ért, ahol az megállt. 
Für felhasználva az alkalmat, le­
szállt a magyar gyűlölő cseh ka­
tonákat szállító vonatról és elin­
dult hazafelé. Alig tett azonban 
néhány lépést, a cseh katonák 
után na lőttek ás egyik golyó az 
öreg népfelkelőt el is találta.

A súlyosan sérült katonát a 
mentők a tart. kórházba szállí­
tottál-; .

így hőskednek a cseh ;k Ma­
gyarországon.

Egy pesti milliomos kirablása Ónerbászon.
— A rablókat élelemliiány miatt szabadon bocsátották. -

(Saját tudósításunk.) Furcsa rab­
lást eszelt ki Óverbászon Csiceu 
lity Nenád kovácsmester családja. 
Fiáról, Lázárrá! ugyanis, aki Buda­
pesten műegyetemi hallgató, az a 
hir járta még 1917. őszén, hogy 
nagyszerű találmánya van. — Az 
öreg Csicsulity otthon mindenki­
nek azt beszélte, hogy a közép 
ponti hatalmak hajlandók fiának 
a találmányért sok százezer koro­
nát fizetni. A találmány valami 
rettenetesen pusztító erejű bomba 
lett volna, melyről a londoni 
Times újság s a budapesti lapok 
is megemlékeztek.

Mikor azonban a fiatal Csicsu­
lity csak nem kapott pénzt a ta­
lálmányáért, más módon iparko 
dott a Csicsulity család nagy va­
gyonhoz jutni. Csicsulity Lázár 
íecsalta Budapestről Schultheiss 
hadimilliomost azzal, hogy neki 
160 hl. spiritusza van eladó fél 
millió koronáért. A milliomos le is 
jött ügyvédjével, Schweitzer Miksá­
val őverbászra. Amint azonban 
Schultheiss belépett Csicsulityék 
lakásába, itt Csicsuli y 2 fia, 4 
lánya és ve je rárohantak, ruháitól 
megfosztották, egy millióról szóló 
betétkönyvét elvették és egy kis 
szobába zárták. Aztán telefonáltak

az ügyvédjének, hogy azonnal 
jöjjön ő is, mert minden rendben 
van. Az ügyvéddel is ugyanígy 
bántak el. Ügyes turfangga! azon­
ban az ügyvédnek sikerült alsó- 
ruhában kiszöknie az utcára, ahol 
először Balogh Dezső dr. községi 
orvossal találkozott. Az orvos azt 
hitte, hogy őrülttel van dolga, de 
a csendőrökkel mégis elmentek 
Csicsulityékboz, akik éppen akkor 
dobták ki a házból — mivel meg­
ijedtek az ügyvéd szökése miatt — 
a milliomost. — A csendőrök az 
egész Csicsulity famíliát elzárták 
és kihallgatták. Pár nap múlva 
azonban, ólehnihiány miatt sza­
badlábra engedték őket. A rabló 
család ellen az eljárást folytatják.

— Uj lap — Újvidéken, „Po­
rond“ címen az újvidéki „Égyele­
mi ifjak1 színházi, kritikai és szép 
irodalmi lapot indítottak, melynek 
most jelent meg az első száma, 
de ez 24 oldalon is oly keveset 
mond és oly gyengén, hogy a 
lapnak egyáltalán nem jósolhatunk 
jövőt. Változtatás nélkül álljon itt 
egyik versének két sora : „Fordul­
jon csak fel'm minden szem, min 
den fül Higyjenek csak kérem, 
mert ki hisz üdvözül,“

Vezér Károly
öngyilkos lelt.

Megdöbbentő öngyilkosság tör­
tént tegnap délelőtt. Egy közis­
mert szabadkai úriember, Vezér 
Károly kir. tanácsos, nyugalma­
zott huszár százados, volt főispá­
ni titkár Füzfás-utcai lakásán 
agyonlőtte magát. A tragikus vé­
get ért úriember állítólag súlya»« 
betegsége miatt vált meg az élet­
től, nyelv-rákja volt, amely nagy ja 
kínozta. A megdöbbentő öngyü 
kosság városszerte nagy feltűnést 
keltett, mert nagven sokan is­
merték és szerették Vezér Ká­
rolyt.

A Stefánia Szövetség 
megalakítása.

A nagy gyermekhalandóság meg- 
gátlását s a csecsemő nevelés 
precizirozását célozó országos moz­
galom mindinkább erősebbé válik. 
Már irtunk arról, hogy Szabadka::, 
is megindultak ebben az ügyben 
a tárgyalások, sőt már alakúi* 
közgyűlést is tartottak. Áldozó 
csütörtökön délelőtt 11 órakor tar­
tották a Stefánia Szövetség máso­
dik alakuló értekezletét a várost 
székház dísztermében. Az értekez­
leten dr. Janiga János országgyű­
lési képviselő elnökölt. A meg­
nyitó beszéd után dr. Bart a Antal 
tiszti főorvos szólalt fel. Beszédé­
ben röviden ismertette a Szövet­
ség céljait és fontosságát. Kiemelte, 
hogy Szabadkán a Szövetség szülő­
otthont létesít állami fenntartással, 
védőnőtanfolyammal, továbbá meg­
valósítja az úgynevezett vándor- 
kosár eszméjét, amely tudvalevő­
leg abban áll, hogy a szülőnőknek 
szükséges fehérneműt és ágyne­
műt bocsát a szövetség a rendel­
kezésére a szülés előtti és utáni -i 
hétre. Beszédét azzal fejezi be, 
hogy a szövetség megalakításához 
és eredményes működéséhez pénz 
szükséges, amelynek összegyűjtése 
a társadalom feladata lesz. A fő­
orvos beszéde után az alapszabá­
lyok ismertetése következett. El­
határozták, hogy aki a szövetség 
örökös tagja óhajt lenne, legalább 
500 koronát adakozzon e célra, 
A rendes tagok évenkint 10 koro­
nát, a pártolók 4 koronát fognak 
fizetni. Továbbá azt is elhatároz­
ták, hogy gyüjtőiveket bocsájtanak 
ki. Ilyen gyüjtőiveket a tiszti fő­
orvosi hivatalban, azonkívül a 
„Délvidék“ szerkesztőségében lehet 
kapni.

Pünkösd vasárnapján tartják 
meg az alakuló naggyülést, ame­
lyen részt vesz dr. Szana Sándor, 
a gyermekvédelem országos kor­
mánybiztosa és dr. Madzsar Sán­
dor, a Stefánia Szövetség ügyve­
zető igazgatója is.

Valódi amerikai

ocgals esi fog­
sorok.
Különlegességek
fogászati mankókban, 
aranyból és piatinóból, 
valamint arany- és pla­
tinafogak, koronák és 
hidak, agyszíntén szój- 
padlós nélkfllt fogak. 
Foghiz&s teljosen <F- 
eéetolonitve ós fogtő- 
méeek (plorabólósok.)

I

Scltóffer GéZfl vtzegkzott fogtechnika.,

Szabadka, lossuth-u., Protes-hiz. Telein» 51.
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Szerencsétlenül
járt portás.

— A lezuhant ernyővas 
bezúzta a fejét. —

Tegnap délelőtt izgalmas jelenet­
nek volt szemtanúja a korzón sé­
táló közönség.

a Nemzeti-szálloda előtt ernyő 
megigazitásával volt elfoglalva 
Aig János a szálloda portása. Az 
ernyő lehúzás kézben valahogy le 
szakadt és a súlyos vastartó a 
•>ortás fejére esett. A kihívott 
mentők azonnal a helyszínén te- 
. erűtek és bekötözték a szerencsét- 
lenül járt portást. Lakásán ápol­
ják.

Gyenge lábon áll 
a k$S2biztonság,

— Szurkaié katonák. —
Tegnap két eset is történt, ame­

lyek igen jellemzőek a szabadkai 
sözbiztonsági állapotokra. Ez al­
kalommal mindkét áldozat katona 
volt. Az egyiket Pieszbánovirs Já­
nos 28 éves 86 gyalogezredbe!! 
katonát ismeretlen tettesek a Len­
gyel-utcában támadták meg és bal 
lábon és lapockáján két szúrással 
megsebesítették. A katonát a men­
tik a képezdei tart. kórházba 
vitték.

A másik eset a Petőfi-uIcában 
történt, ahol Berónyi András 24 
éves 6-os honvédet szúrták meg 
a még mindig nagyon garázdál­
kodó katonák.

Az ismeretlen katonák Heré­
nyit a mellén szúrták meg, de 
csak könnyebb sebet ejtettek rajta. 
A mentők kötözték be.

Megjötf a fisztviselők 
ruhaszövete.

A városi tisztviselők részére ren­
delt olcsóbb ruhaszövet megjött. 
Mintegy 700 ember részére kértek 
s egy negyed rész érkezett meg 
tegnap, amely rövidesen kiosztás 
alá kerül.

Dr. \ ölgyi János főjegyző nem 
síméivé semmi fáradságot, Buda- , 
pestre utazott, s ott Weiner Her- i 
mann kereskedő segítségével si- I 
»érült a szöveteket átvenni és a j 
pesti M. A. V. Üzletvezetőség szi- j 
7essége révén személy pod- ; 
gyász gyanánt Szabadkára hozni. ! 
A szövet lodzi gyártmány.
. Hogy végül is sikerült meg- 
yepni a ruhákat Völgyi dr. buzgó 
Közbejárásán kívül a Népruházati j 
Bizottság titkárának dr. Taussig- i 
nab köszönhető, aki szives előzé- j 
Kenységóvel nagyot lendített a : 
régóta vajúdó ügyön. Tekintettel, i 
hogy a szövet negyed része érke- j 
zett meg, két hét múlva a többit j 
j? kiutalják Jelenleg csak 170 ' 
tisztviselő kapja ki a reá eső ré- • 
szét.

Meghaltak : özv. Berkes Mi- 
hályné, Stumpf Terézia 87 éves, 
Abrahám Anna 4 éves, Ketyánsz- 
ki Timót 24 éves, özv. Takács 
^erenoné, sz. Bubori Mária 74 
éves, Csőngrudeoz Jakab 37 éves, 
Oravecz Etelka 8 napos.

HÄPI HÍREK.

A kalocsai érsek bérmautja 
a Bácskában. Várady L Árpád dr. 
kalocsai érsek, Horváth Győző fel­
szentelt püspök társaságában jú­
nius hó 1 én Szabadkára jön bér­
málni, Á bérmálás a Szent Györ­
gyi templomban 2-án, a Rókusi­
ban 3-án, a Szent Teréz-templom- 
ban pedig 4 én és 5-én lesz. Sza­
badkáról az érsek Zomborba uta­
zik s ott 6 án és 7-én bérmál, 
8-án és 9 én pedig Baján ossza ki 
a bérmálás szentségét. Itt jegyez­
zük meg, hogy bérmoszüló nem 
föltétlenül szükséges a bérmálás­
hoz, bérmálandókat bárki elvezet­
heti a bérmáláshoz.

— Bronzérmes vitézek. A bronz 
vitézség! érmet kapták újólag : 
Pál fi István huszár és Czinege 
Imre uépföikelő huszár, mindket­
ten a 4-ik honvéd huszárezredben.

— A Tisztviselő-Otthon tegnapi 
gyűlése, a szabadkai tisztviselők 
otthona tegnap délután három 
órakor elnökválasztó gyűlést tar­
tott amelyen azonban nagyon ke­
vesen jelentek meg. Az elnöklő 
Guganovics Máté tekintettel a meg­
jelent tagok kevés számára javasol­
ta, hogy az elnökválasztást tart­
sák meg máskor. Eszerint folyó­
hó 26-án délután 3 órakor lesz az 
uj választóülés és elnökjelölt dr. 
Lahner Antal, alelnöki!! dr. Völgyi 
János főjegyzőt jelölték.

— Kapunk olcsó gyufát. A ma­
gyarországi gyufaforgalmnt tud­
valevőleg a gyufaforgulmi rt. bo­
nyolítja le. Ez a részvénytársaság 
a nagykereskedőknek 5'5 fillérért 
adja a gyulát, ezek viszont e kis 
kereskedőknek 6'8 fillérért enge­
dik át. Ha tehát a kiskereskedő 
és trafikos 8 fillérért árásitaná do­
bozonként, elég tisztességes hasz­
na lenne, de a kereskedők 14, 16 
20 fillérért adják csupa kapzsiság­
ból. Most mint értesülünk, ezek az 
állapotok meg fognak rövidesen 
változni.

— A célszerű krumpliültetés 
eredményének bemutatása a kis- 
kertesek részére. Szerdán délután 
5 órakor mutatja Solti Károly dr. 
törvényszéki tanácselnök az ér­
deklődő kiskerteseknek, saját vá­
rosi kiskertjében, a fogolytábor és 
Radönovác között, a krumplicsirá­
nak általa gyakorlatba vett uj for­
májú eredményét. Az érdekes be­
mutatásnál a kiskertesek vezető­
sége is jelen lesz. Solti Károly 
krumplija már virágzik, úgyhogy 
e hó végén lehet belőle uj burgo­
nyát enni. A mások által gyako 
rolt ős Németországból hozzánk 
került krumpliültetés nagyon hosz- 
szadalmas, mert először gyökerez 
telni, kihajtatni és utána palántáz 
tatni kell a krumplit. A Solti-féle 
módszernél azonban a csirát azon­
nal a helyére teszik.
ggj— Károly király gyermeknya- 
raltatása. Az a mozgalom, amely 
a Szabadkán elhelyezendő német 
gyermekek nyaraltatása céljából 
megindult, mint Reisz Elek, a 
szabadkai áll. gyermekmenhely 
igazgató főorvosától értesültünk, 
aki egyébként ezt a humánus tár­
sadalmi akciót egész Bácsmegye 
törv. hatósági városaiban szer­
vezi, már eddig is nagyon szép

eredményt ért el. Különösen a 
vidéki városokban, de Szabadkán 
is egyre jelentkeznek azok a csa­
ládok, akik szívesen fogadják a 
kis német gyerekeket. Ez annyival 
is inkább kívánatos is, mert furcsa 
volna, ha éppen Szabadka közön­
sége zárkózna el ettől a nagy 
társadalmi akciótól.

— A bácskai kereskedelmi isko­
lák miniszteri biztosai. A kultusz- 
miniszter a bácskai felsőkereske­
delmi iskolák érettségi vizsgála­
tainak vezetésével miniszteri biz­
tosi minőségben a következőket 
bízta ineg: A szabadkai társulati 
fiú felső kereskedelmi iskolánál 
dr. Mihálffy Ernő egyet. m. ta­
nárt, a zombori községi fiú felső 
kereskedelmi iskolánál Popovics 
Iván keleti keresi;, akad. tanárt, 
az újvidéki állami felső kerosk. 
iskolánál Turczer Jánost, ez inté­
zet igazgatóját.

Hétfőn fél 9 órakor
P. Biidcinovics Mária a magyar 
kir. operaház tagja, Palotay Árpád 
hangversenyénekes, Kuruez János,

»ms hangversenye.
Délután fél 6 órakor

fl táncosnő gyöngye.
Detektivbohőzat 4 felvonásban,

Liflka moziban

— Jótékonycélu előadás. A „Sza­
badkai Mőpártolók köre“ folyó hó 
20 án pünkösd hétfőjén jótékony­
célu színi előadást rendez, moly 
alkalommal színre kerül a „Tarta­
lékos férj“ Guthi Soma és Ráko­
si Viktor 3 felvonásos bohózata. 
A táncokat, melyek a darab Il-ik 
felvonásában fordulnak elő Lan­
dau Juliska tánctanárnő tanítja be 
amelyek nagyon szépek lesznek. — 
A siker érdekében nagy buzgal­
mat fejtenek ki. Pietsch Ferencnó 
úrnő és Matkovics Béla elnökök. 
Az előadás iránt igen nagy az ér­
deklődés. — Jegyek kaphatók 
Faragó N. úrnő tőzsdéjében (Kos­
suth utca) és az előadás napján a 
pénztárnál.

— Elsőrendű budapesti Dorottya- 
utcai cég e hó 14—15 ón, kedden 
és szerdán Szabadkán Bárány-szál­
lodában bemutatja legújabb tavaszi 
és nyári modelleit, modellei kö­
zött szövet, selyem és vászon 
kosztüméit, utcai, nyári és alkalmi 
ruhát, köppenyeket és blousokat, 
ahol ruhák elkészítését is elvál­
lalja, hozott anyagokból modelled 
is elárusítja. Kéri a nagybecsű höl­
gyek szives pártfogását. Tisztelettel. 
Beck Leopoldine, nőiruha divatter­
me. Budapest Dorottya-utca 3 
Gerbuud palota.

— Miért olyan drága a cipő ! 
Érdekes dolgok derültek ki Bu­
dapesten az árvizsgáló bizottság 
működése nyomán, a cipő rette­
netes magas áráról. A legnagyobb 
pesti bőrgyárosok kijelennék, hogy 
hajlandók 40 koronáért árusítani 
a cipőt, annál is inkább mert a 
hadsereg részére 34 koronáért szál­
lítják a 3 kg. bórsulyá bakkancso- 
kat. A civil eipők súlya elenyé­
szően csekély a bakancsoké mell- 
lett, s Így a bőranyaguk keveseb­
be is kerül legfeljebb a munkadij

emelkedhet mivel sokkal finomabb 
kidolgozást követelnek. A cipészek 
dacára ezeknek az igazán olesó 
bőráraknál a 300-400 koronát 
követelnek egy pár cipőért. Itt a 
kapzsiság és haszonlesés nagyon 
is nyilvánvaló. Igazán ideje, hogy 
a kapzsiságban szinte fuldokló 
mesterek orrára koppintottak egv 
kicsit a cipőrendelettel.

— B. Sándor Erzsi dallestély* 
Szabadka művészi eseménye lesz. 
B. Sándor Erzsi kamaraénekesnő 
május 17-iki dallestély egyike 
lesz azoknak a felejthetetlen cso­
dás estéknek, melyeket, mondhat­
ni, a vidéki városok a legkivéte- 
lesebb esetekben élhetnek át. A 
nagy művésznő szabadkai dales­
télyének ugyanis az az abszolút 
művészi, fényes műsora lesz, mely- 
lyei Berlinben, Szófiában, Kon­
stantinápolyban fog nemzetközi 
vendégszereplése kapcsán kétség­
kívül diadalt aratni. B. Sándor 
■törzsi külföldi meghívásoknak ele­
get téve Szabadka lesz a turné 
megnyitója, melyre Szabadka egész 
úri társadalma találkozót ad a 
Korzó Mozi intim kedves helyise 
gében. B. Sándor Erzit Dienzl 
Oszkár zongoraművész fogja a 
dalestélyen kisérni. A tömeges és 
gyors jegy elővételekből következ­
tetve a daleslólyt megelőzően már 
napokkal előbb nem lesz jegy. 
Erősen képviselve lesz Zombor, 
Baja, Topolya és Újvidék intelli­
genciája is. A dalestély külső fé­
nyének emelésére nagy előkészü­
leteket tesz a Korzó Mozi agilis 
vezetősége, méltóan B Sándor Er­
zsi művészetéhez, ragyogó nevéhez. 
A dalestóly helyárat személyen­
ként 15 és 10 korona. Jegyek a 
Korzó Mozi pénztáránál váltha­
tók.
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Szerkesztő : 
BERKES MÁRK.

Nyomulóit .1 kuiddtult-.jdonoB, Sae;;t 
Antal Nyomda áh irodalmi Vállalat
mint szövetkeeet könyvnyomdájába 
Szabadkán, Rákóosi-utoa 20. saáni
eeeeeeeeeeeeaeesesesssasa

KÖRZŐ MOZI
műsora. I

hétfő — kedd
Repriz! KüZÓhajPS I ReP,iz!

Ohnet György viláhirű 
színdarabja,

Berky Lili fellépte,
Vasgyáros
színmű 4 felvonásban 

kiváló pótmüsorr
Előadások : d. u. ti este Va 9 kor 

vasár és ünnepnap 1/2 3, 4, 6, l/», 9
Május 17-én este 8 óra­

kor B. Nándor Erzsi ka 
maraénekesnő a buda­
pesti Operához világhírű 
művésznőjének dalesté­
lye Dienzl Oszkár zon 
gora művésszel. Jegyek vált­
játok.

Bácskai utasok figyelmébe 1
A „1> é 1 v i d é k“ kapható 

Zombor, Baja, Újvidék és 
Szabadka vasúti hirlap- 
árusítóinál.
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Mozgo-fényképszinház.
Kofkó mozi míísora:
Hétfő—kedd : Kőzóbajra repriz. 

A legszebb magyar film újdonság. 
Öhnet György világhírű színda­
rabja, főszereplő: Berki lili : 
Vasgyáros Dráma 5 felv.

Szerda-csütörtök-péntek . Fran- 
ceska Berlini a ragyogó szép­
ségű legkedvesebb művésznő uj 
filmje remek alakítása: A mozi 
gyöngye, megkapó dráma 3 lelv.

Szombat-vasárnap : Eilen Ric­
hter Te v dar Loos hatalmas 
sikert aratott szenzációs filmje: 
Ne vigy minket kísértésbe. 
Nagy tragédia 4 felv. Egy szerző 
tes mélységes regénye. A le»kivá- 
lóbb újdonság.

Világhírű detektív Prof Nick 
Fantom legújabb kalandja a 
Rejtélyes hirdetés bemutatása 
vasárnap az Apollóban.

Közgazdaság.

Zornbor. Tűzifa. A zoaabori tör­
vényszék elnöksége máj. Ki án d. e. 
10 órára újabb árlejtést tűzött ki 
a zombori törvényszék, járásbíróság, 
ügyészség és fogház részére 1610. 
ken szükséges 1 oszt. fiatal cser- 
hasáb, tögyhasáb, gyertyán nagy- 
bükshasábiüzifa szállítására. Bá­
natpénz 5 %•

1 Zombor Pirszén Zosabor vá­
ros tanácsa a városi épületek fűté­
séhez szükséges 1000 mm. pirszén- 
r.ek (keksz) beszerzési céljából 
máj. 23-án d. e, 11 órakor verseny- 
tárgyalást tart, Bánatpénz 300 K.

A zombori Máv. pályaudvari ga- 
bonacsür újjáépítésére három aján­
lat érkezett be melyek közül a Máv. 
Igazgatósága Geier Henrik ujver- 
hászi vállalkozónak 125 ív egység­
áros ajánlatát fogadtael az aszfalt 
és müpalamunkák kikapcsolásával. 
Az vállalati összeg 43.750 K. Az 
aszfalt- és müpalamtmkák biztosi 
tására uj pályázatot fognak kiírni.

Fereiic-csatornai fíirdö rt. (Zöm­
kor) cég ailatt uj vállalat alakult 
Zomborban 40.000 K alaptőkével 
(400 drb 100 K n. é, részvény). 
Az igazgatóság tagjai: Euchon Já­
nos, -Jolánkai Vilmos, Keró.oyi Sán­
dor, Major József és Novákovits 
Izidor.

Ajánlok elsőrendű Cellulose 
szölőkötözö fonalat és ké­
zi kévekötőt. Révai Szabadka 
Kinizsi utca 180. Taláható vagyok 
d. u. 2—3 között.

Torontál megyében,
vasút mellett fekvő lehető 

legjobb minőségű circa
12?iO o. holdas
BIRTOKRA
megfelelő gazdasági épü­
letekkel, esetleg azonnali 
átvételre is, vevőt keresek.

Frey Gusztáv, 
Nagybecskerek Nádor-u. 1.

DÉLVIDÉK Szabadka 1918. május 14

Géptulajdonosok figyelmébe
Egy Vizsgázott Fűtő

és a gépkezelésben jártas józan 
ember ajánlkozik a nyári cséplésre 
szolid fizetéssel. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Áfrváuy-.ken«')-, 

li e n s* e i* o 1 JHL j, 
géps/ij v> iilii t <»

zsír.
szijvmszis.

KAPHAT«')
Kertésznél, nagytemplom háta 
mögött. Telefon 035. sz.

(tBSBmgzmaHEtai

IeladóI
a a
gg 170 Katasztrális hold szántó m 
M a v a Hiány i határban rd 

vetéssel, fundus in true- ^ 
tussal, a vasúti állomáshoz 

01 cs országúihoz 1 V2 kiló- 
ßjj métere Közvetítő dijaztatik 1%
El Tenner János Valkány. KÍ
M El«BBfiaBIEIíBB0!agS0ISÍ

f Elsud-Ó
jékarbau levő

To*VLtOX
. kör Dezső utcza 454. sz.
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j
Uj és használt

VASHORDÖKAT

vesz bármilyen 
mennyiségben

Mayrovits Imre
Budapest. VI. Aradi-u. 60.

99
vasas china bor
Erősítő szer gyengél­
kedőknek, vérszegé­
nyeknek. és lábbadozóknak. 
Étvágyat gerjesztő ideget erősítő, 
s vért javító gyógyszer. Szám­
talan sorsi ajánlás.

Szabadkán Kapható. Decsy 
Jenő űr gyógyszertárában. 
Jelenlegi ára fél literes palackon­
ként 8 K. — A „Ferravin“ névre 
tessék ügyelni.

papirspárga
kil o g r a m m ónként

10 korotia.
Klein Qéza cégnél 

Szabadka. 
Bercrényi-u, 5

Ä vifáSiiásirendelef
hatftrozatatait a fényhatás 
csökkenése nélkül csakis

Tungsram
félwattos lámpákkal

lehet betartani,

Használjon 25, 40,
(>0 watt fogyasztású

Tuagsram-iárepákaf.

Több Répaátvevöí
keresek ez őszi idnyre jó díjazás­
sal. Megbízható egyének ajánlkoz­
zanak az Ujverbászi Cukorgyár­
hoz. Ujverbáaz 2.

Veszünk a legmasabb áron 
HASZNÁLT TÜNHÖRY9EKET

regényeket, régi újságpapírt kilóra.
Amíg raktáron van Vergé-papir- 

bél készült cigarotíahiively 2-ős ős 
3-as 7 kor. ezrenkint- 

Családi ős tábori levelezésre 100 
papír és 100 boríték 5 kor. Palicsi 
ős szabadkai képes levelezőlapok 
darabja 10 fillér.

Művészlapok 10 fill.-tői. 20 fill, igen 
nagy választék, viszontelárusiték 
részére papírok, Írószerek kaphatók,

Lipsitz és Lampe!
könyv-, írószer- és papirkereskedőse 

Szabadka, Rudics-utca. 
Telefon 601 sz.

©eeßses-tiv, •©©©

®0©®®0©0®0 • ©00

Oiszketehságet, siteBit,

a leggyorsabban elmulasztja 
a Dr V LBSCH-féle eredeti tiirv. 

védett
It a b <> í <> 1» ni

1? í% v n a y. 8 i
Nincs szaga. Nem piszkit. Min­
dig eredeti pecsétes dr. Flesoh- 
fó ét kérjünk. Probatégely 2'3() 
korona, nagy tégely 4 K.‘, csa­
ládi adag 11 korona 
Szabadka és vidéke részére 
főraktár:
D E C 8 V G Y U L A
„Szent Terézia" városi gyógy-
szertár I. kör Deák-utca." (Kis­
kápolna mellett.) 
aw- Vételnél a SKABOFORH

védjegyre ügyeljünk! '•■ca

MEPETREMO

Budapestről érk. délután P00
6'01s'

12-24

Budapestre ind délelőtt
412

10-15*
télutAn 

éj jfl)
P55

I' '53 ti
4-47

Zom Dórból r k ieieiőtf' [002*
e éjjel ló-ll

Zomborba ind fi. 14'

Újvidékről trk délelőtt 7.46
délután V2I

Újvidékre ind.
éjjel
után

10'o8
1-44

-
6'jfT

4-26
Szegedről érk. délután 12-42

éjjel 8-06
m Szegedre ind. 1 Ali, tar: ‘•30

éjítji 12-0»
Cservenka—Gon1 bősről

i óyk. éjjel $•57
Ctervendka— ín m kosra

ind, íi jel 4-42
Zentárói érk l'Oö
Ken társ ind. 4-33
Bajáról Avk, tó:előtt TÖ2

éjjel 3-26
Bajára ind. 7-00

Bácsalmásról órz . délelőtt 7'4f>

A *-gal jelzet mk gyorsvonatok.
Az éjjeli idő : este ti tó regei 6-ig

Kiadó
Palicson a legszebb helyen egy 

3 szobából és mellékhelységekből 
álló magányos villa bútorral.

Bővebb felvilágosítás d. ú. I és 
2 óra között Molnár utca 1 kör 
479 sz. (Illés féle ház) alatt kap­
ható.

Főtisztelendő Papság ügyeimébe ' 
A közelgő bérmáláshoz szükséges 
bérmálási anyakönyvek ős bérma- 
cődúlák a legrövidebb idő alatt a

Szent Antal 
nyomdában
ra szerezhetők be cd
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